



РАХУНКОВА ПАЛАТА

вул. М. Коцюбинського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 234-95-65, 234-10-41, факс (044) 226-33-82
E-mail: rp@ac-rada.gov.ua

29.04.2016 № 03-816

На № _____ від _____

Голові Верховної Ради України

Парубію А.В.

Щодо результатів державного
зовнішнього фінансового контролю

Шановний Андрію Володимировичу!

Рахункова палата за результатами розгляду матеріалів **аналізу стану виконання рекомендацій Міжнародного координованого аудиту Чорнобильського фонду "Укриття"** (спільний звіт було підписано 03.06.2008 на VII Конгресі EUROSАI у м. Кракові (Польща) керівниками вищих органів фінансового контролю шести країн та Європейського суду аудиторів), **спрямованих на сприяння підтримці у безпечному стані об'єкта "Укриття", підтримання його в експлуатаційному стані та забезпечення виконання Плану здійснення заходів на об'єкті "Укриття", схваленого в 1997 році країнами Великої Сімки та Україною, інформує.**

У 2015 році органами державної влади України в цілому забезпечено сприятливі умови для реалізації міжнародних проектів на промисловому майданчику Державного спеціалізованого підприємства "Чорнобильська АЕС". Зокрема, слід завернути увагу на такі результати:

- **вирішено питання звільнення від оподаткування міжнародних проектів, які реалізуються на промисловому майданчику Державного спеціалізованого підприємства "Чорнобильська АЕС":** прийнято Закон України від 23.04.2015 № 364-VIII "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей виконання проектів міжнародної технічної допомоги на Чорнобильській АЕС";

- **діяльність ДСП "Чорнобильська АЕС" забезпечено додатковим фінансовим ресурсом на загальну суму 219,4 млн грн шляхом прийняття Закону України від 16.07.2015 № 639-VIII "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2015 рік", а також розпорядження Кабінету Міністрів України від 02.12.2015 № 1309-р "Про виділення у 2015 році коштів Міністерству екології та природних ресурсів для забезпечення фінансування у повному обсязі Чорнобильської атомної електростанції";**

- відновлено роботу **Спільного Комітету "Україна – Європейський банк реконструкції та розвитку"**, що сприяє поглибленню співпраці у питаннях організаційно-правового забезпечення реалізації спільних проектів;

- у рамках виконання взятих Україною міжнародних зобов'язань та за особливих для країни умов у 2015 році **забезпечено внесок до Чорнобильського фонду "Укриття" у сумі 601,2 млн грн**, що перевищує загальний обсяг таких виплат за 1997-2014 роки. Для сплати в 2016 році внесків до Чорнобильського фонду "Укриття" та Рахунку ядерної безпеки в Державному бюджеті України також передбачено 601,2 млн гривень.

Крім того, **вирішено питання щодо участі України в усуненні фінансової прогалини для завершення будівництва нового сховища відпрацьованого ядерного палива (СВЯП-2):** Кабінетом Міністрів України прийнято розпорядження від 24.02.2016 № 178-р "Про виділення у 2016 році коштів для сплати Україною внеску до Рахунку ядерної безпеки Європейського банку реконструкції та розвитку", яким на зазначену мету **передбачено 106,6 млн гривень.**

Окремо необхідно зазначити, що у результаті спільних зусиль Уряду України, Асамблеї вкладників Чорнобильського фонду "Укриття", Європейського банку реконструкції та розвитку, урядів країн-вкладників (донорів) фонду та Федеративної Республіки Німеччина як головної країни Великої Сімки, а також впровадження рекомендацій Міжнародного координованого аудиту Чорнобильського фонду "Укриття" у 2015 році досягнуто значного прогресу в реалізації міжнародних проектів, необхідних для зняття Чорнобильської АЕС з експлуатації та перетворення об'єкта "Укриття" на екологічно безпечну систему, усунуто загрозу зупинення будівництва Нового безпечного конфайнмента, яка існувала через відсутність додаткових коштів у сумі 615 млн євро (заявлений внесок ЄБРР становить 350 млн євро, країн Великої Сімки та Європейської Комісії – 165 млн євро).

Поряд з тим **виник ризик зупинення реалізації проекту "Нове сховище відпрацьованого ядерного палива" (СВЯП-2)** через дефіцит фінансового ресурсу в обсязі 105 млн євро, зумовлений несприятливою ситуацією з курсом обміну валют (євро/долар) та зростанням вартості робіт; існують ризики затримок введення в експлуатацію об'єктів інфраструктури, які будуються у рамках міжнародної технічної допомоги (Нового безпечного конфайнмента (НБК), заводу з переробки рідких радіоактивних відходів (ЗПРРВ), промислового комплексу з поводження з твердими радіоактивними відходами (ПКПТРВ); **потребує вирішення питання поновлення виконання робіт за проектом "Модернізація виробничих потужностей з подрібнення довгомірних відходів на ЧАЕС"**, які призупинено на початку 2014 року через закінчення терміну дії контракту.

Крім того, проведений аналіз засвідчив, що в 2015 році не відновлено системної та ефективної роботи Міжвідомчої комісії з комплексного розв'язання проблем Чорнобильської АЕС (не проведено жодного засідання), а також Міжвідомчої робочої групи з координації діяльності регулюючих

органів під час видачі ліцензій на виконання робіт на об'єкті "Укриття" та із зняття Чорнобильської АЕС з експлуатації (проведено одне засідання в лютому 2015 року), що ускладнює підтримання сприятливих організаційно-правових умов для реалізації проектів (програм) на Чорнобильській АЕС.

Актуальною в 2016 році залишається і необхідність внесення змін до Загальнодержавної програми зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта "Укриття" на екологічно безпечну систему, затвердженої Законом України від 15.01.2009 № 886-VI, оскільки в 2015 році розпочато черговий II етап зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС, проте подальший план дій відсутній.

Надаємо в порядку інформування.

З повагою

Голова



Р.М. Магута